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1. Ivana Šachová 
Silex (SCANquilt)

Od roku 1992 buduje společnost zaměřenou 
na prodej přikrývek a povlečení. Má za sebou 
silný byznysový příběh, dnes má její firma té-
měř šedesát prodejen s interiérovým textilem 
a e-shopem a 200 zaměstnanců. Zvládla krizo-
vé covidové roky.

2. Alexandra Kala
Profimed
Vlastní a řídí firmu, která je předním doda-
vatelem prémiové zubní hygieny. Loni vy-
hlásila expanzi do dalších zdravotnických 
oborů – mateřství, péče o matku a dítě a dále 
do fytoterapie a doplňků stravy. Zajímá se 
o téma prodlužování života a aktivně se vě-
nuje charitě.

3. Iva Šťastná
Portiva
Vlastní a vede brněnskou investiční skupinu, 
spravuje aktiva v hodnotě přesahující deset 
miliard korun. Portiva vlastní řadu nemovi-
tostí, elektrárny, teplárny či společnost Cebia, 
která prověřuje ojetá auta.

◾ Lenka Bechyňová Hodinářství Bechyně

◾ Zuzana Bubnová Contipro

◾ Jitka Cechlová  

    Komárková Bonatrans

◾ Andrea Ferancová Investiční fond Espira

◾ Silke Horáková Albatros Media

◾ Danuše Hradilová HP Tronic

◾ Jitka Hurábová LD Seating

◾ Kateřina Kadlecová USSPA

◾ Renáta Kellnerová PPF
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◾ Bohumila Krajníková ACCOM Holding

◾ Kateřina Kratochvílová ICOM Transport

◾ Olga Kupec Abydos

◾ Petra Kutnarová DEK Holding

◾ Radka Prokopová Alca Group

◾ Iva Rysová Den Braven

◾ Linda Šejdová Snuggs

◾ Vladislava Škopková Sport Vision 

 (dříve A3 Sport)

◾ Martina Zedníková Nutrend

◾ Kateřina Zychová Verdi Capital
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Genderových stereotypů je mezi námi bo-
hužel stále dost. Negativní komentáře často 
míří na to, na co mají ženy vlohy, co by mohly 
dělat, nebo na jejich vzhled a intelekt. Přestože 
by se dalo čekat, že ve 21. století už nic podob-
ného nebudeme muset řešit, opak je pravdou. 
A dva roky s pandemickými opatřeními nás 
definitivně donutily odhodit růžové brýle. Na-
plno a ve všech aspektech se odkrylo, jak fun-
gují stereotypy v rodinách, jaké nároky jsou 
na ženy kladeny, co vše musí vedle své profese 
zvládat jako matky a partnerky a jak na tom 
u nás ve skutečnosti jsme s rovností žen a vyu-
žíváním jejich potenciálu.

Rovnost žen a mužů je jednou ze základních 
hodnot moderních demokratických států. Přes 
pokrok, který Česko v posledních desetiletích 
učinilo, jsme v Indexu rovnosti v roce 2021 
z 27 zemí EU obsadili 22. místo. Koronakrize 
tak pomyslně otevřela Pandořinu skříňku s tím-
to důležitým, a přitom opomíjeným tématem.

Ještě mnohem silněji ovšem do veřejného 
prostoru zasáhla kandidatura Danuše Nerudo-
vé na prezidentský post. Nešlo ani o samotnou 
kandidaturu, není první ani jediná žena, která 
se kdy ucházela o prezidentství. Velký skok 
pro Česko ve vnímání žen v politice znamenal 
spíše fakt, že měla reálnou šanci a nabourávala 
zažité stereotypy. Především vedla pozitivní 
kampaň, zapojila aktivně rodinu a manžela, 
aktivizovala mladé voliče, a i když do druhého 
kola nakonec nepostoupila, dokázala, že lze 
uznat porážku se ctí. Odpracovala velký kus 
práce a za to jí patří dík.

Bylo by ale naivní domnívat se, že změna spo-
lečenského klimatu povede k rychlým a viditel-
ným změnám v reálném životě všech žen. První 
březnový týden zveřejnila společnost PwC žeb-
říček porovnávající rovné postavení žen a mužů 
na trhu práce v zemích OECD v roce 2023. 
Česká republika na něm zaujímá až 24. místo 
z 33 zkoumaných zemí a rozdíl mezi příjmy žen 
a mužů na stejných pozicích v České republice 
se nezmenšuje, naopak došlo k jeho dalšímu 
prohloubení. Ženy u nás vydělávají o 19 procent 
méně než muži, o rok dřív byl rozdíl 16 procent. 
Před dvaceti lety, v roce 2000, byl podle tohoto 
indexu rozdíl v platech 22 procent.

To je bohužel smutná statistika, která roz-
hodně nenaznačuje, že se postavení žen v čes-
ké společnosti transformuje správným smě-
rem. Nemůžeme zavírat oči ani před tím, že 
dopady nerovného odměňování se dlouho-
době odrážejí také v kvalitě jejich osobního 
života, zejména pak v nízké životní úrovni 
samoživitelek. A co teprve když si uvědomí-
me, že v současnosti se na českém pracovním 
trhu pohybuje přes 70 tisíc ukrajinských žen. 
O jejich aktuální životní úrovni a pracovních 
podmínkách víme jen velmi málo.

Dobrou zprávou je, že současná vláda snad 
má k tomuto tématu blíže než ta předchozí. 
Zvýšení transparentnosti pravidel a politik 
v odměňování zakotvené v evropské směrni-
ci má přinést i novela zákoníku práce, kterou 
chce do sněmovny předložit už letos. Ačkoli se 
tak pravděpodobně nepodaří odstranit všech-
ny příčiny mzdové nerovnosti, větší transpa-
rentnost může v praxi znamenat, že se ženy 
budou moci proti znevýhodnění lépe bránit 
nebo případnou diskriminaci napadnout.

Také mladá generace má v otázce rovnosti 
pohlaví zdá se poměrně jasno. Nedávno jsem 
četla článek o průzkumu mezi studentkami 
gymnázií a středních odborných škol v Česku. 
Výsledky ukazují, že většinově si nemyslí, že 
by genderové stereotypy mohly nějak negativ-
ně ovlivnit jejich šance na studium a kariéru. 
Možná tedy je dnešní generace stále formová-
na stereotypními představami, rozhodně si je 
ale nepřipouští.

Čím lepším by se dalo zakončit. Svět kolem 
nás se mění a rok co rok před nás staví další 
nové výzvy. Buďme v něm samy/i sebou, měj-
me dál své sny, své cíle a neztrácejme odvahu 
bourat stereotypy.
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